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ПЛАНУВАННЯ ВИКОРИСТАННЯ МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНИХ 

РЕСУРСІВ 

Подальший розвиток матеріально-технічного забезпечення 

будівельних організацій з урахуванням сучасних економічних реалій має 

базуватися на засадах логістики. Це зумовлено тим, що для будівництва 

будь-якого об'єкта необхідна широка номенклатура сировини, 

матеріалів, напівфабрикатів, конструкцій, технологічного обладнання 

тощо. Дуже часто їхнє число доходить до тисячі найменувань. Це 

відповідно потребує чіткої організації руху різних матеріальних ресурсів, 

що має за мету реалізувати логістика. В літературі та практиці набуло 

поширення таке визначення логістики [1]: логістика – це наука про 

планування, управління і контроль над рухом матеріальних ресурсів, 

кадрів, енергоресурсів, інформації та інших потоків у розумних 

системах. Концепція логістики є системою більш раціонального 

планування, організації й контролю у сферах виробництва та обміну 

продукцією для більш повного задоволення споживчого попиту. 

Логістика охоплює як сферу виробництва, так і сферу обміну 

матеріальних благ (підсистема матеріально-технічного постачання та 

збуту продукції). Вона спрямована на створення і контроль діяльності 

єдиної системи управління виробництвом та маркетингом, фінансовими 

й економічними розрахунками та обробкою необхідної інформації. 

Будучи одним з найбільших суб'єктів кінцевого споживання 

матеріальних ресурсів, велика будівельна організація або комплекс 

найбільшою мірою має виявляти інтерес до ефективних форм їхнього 

придбання і використання. 

Вирішення цих завдань щодо різних видів ресурсів має свою 

специфіку. Для машин та обладнання, що підлягають використанню у 

процесі виконання будівельних робіт, найбільш ефективною стала 

лізингова форма придбання. Її розвиток в Україні в умовах обмежених 

інвестиційних ресурсів і платіжної кризи набув особливої актуальності. 

Крім цього, для машин та устаткування, які належать до монтажу, 

потрібно здійснювати організацію постачання з максимальним 

наближенням до моменту здавання техніки в монтаж [2]. 
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Для матеріалів, будівельних конструкцій і деталей першорядне 

значення має раціоналізація матеріальних потоків з метою мінімізації 

пов'язаних з ними витрат, що зумовлює доцільність та необхідність 

застосування при забезпеченні будівництва матеріалами методів 

логістики як ефективного наукового інструментарію управління 

формуванням і рухом матеріальних потоків. Перш за все, йдеться про 

вирішення оптимізаційних завдань, пов'язаних з визначенням 

географічного положення найбільш вигідних постачальників 

матеріальних ресурсів та найбільш вигідних транспортних засобів 

їхнього постачання. 

Зараз ринок будівельних матеріалів і галузь капітального 

будівництва є тими секторами економіки України, в яких вже склалися 

умови, достатні для використання логістичних рішень при організації 

матеріальних потоків, у тому числі при русі товару [3]: 

− на ринку будівельних матеріалів спостерігається найбільш високий 

(порівняно з іншими ринками засобів виробництва) рівень конкуренції;  

− організації, що виробляють будівельні матеріали, мають у своєму 

розпорядженні значні резерви незадіяних виробничих потужностей та 

багато з них готові до співпраці з покупцями з огляду на задоволення 

підвищених вимог з боку попиту;  

− значна частина матеріального потоку в інвестиційному процесі 

формується всередині будівельного комплексу й повністю залежить від 

дій ланок та підрозділів цього комплексу і вибору ними раціональних 

рішень та їхньої послідовної реалізації;  

− матеріальний потік у будівництві як галузі кінцевого споживання 

частини суспільного продукту починається за її межами і завершується 

моментом використання матеріальних ресурсів у процесі створення 

(поновлення, ремонту) основних засобів. У промисловості ж 

матеріальний потік не завершується створенням готового продукту в 

цьому виробництві, а лише трансформується у його русі в інше 

виробництво як елемент оборотних засобів. Тому застосування логістики 

в будівництві не поширюється на продукт праці у цій галузі;  

− матеріальний потік у будівництві при створенні того чи іншого 

об'єкта має чітко виражену продуктивну неоднорідність у процесі 

будівельного циклу. Як правило, склад матеріалів на кожній стадії циклу 

змінюється (при виробництві фундаментальних робіт, зведенні стін та 

покрівлі, виконанні внутрішніх робіт, будівництві комунікацій і т. ін). 

Тому для кожної стадії будівельного циклу необхідно прийняти адекватні 

їй логічні рішення, які можуть принципово відрізнятися одне від одного. 

Інакше кажучи, якщо у промисловості відправним елементом для 
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прийняття логічного рішення є продукт, то в будівництві ‒ стадія 

будівельного циклу;  

− матеріальний потік у будівництві безперервно змінює свою 

просторову спрямованість відповідно до переміщення виробництва 

робіт з одного об'єкта на інший або розгалужується у просторі при 

одночасному зведенні декількох об'єктів.  

З цього випливає, що для одних та тих самих матеріалів виконавець 

робіт повинен використовувати різні логічні рішення, що не відкидає 

можливість їхнього збігу в подібних умовах.  
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ПОМИЛКИ МЕНЕДЖЕРІВ: ПРОЄКЦІЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ПРИКЛАДНОГО 
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був складений на основі досліджень, проведених протягом трьох років за 

участю студентів освітніх програм спеціальності «Менеджмент» 

Західноукраїнського національного університету (Україна), Щецинського 
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